
Ata da reunião do Comad – 23/05/2024 9h – Água Pura

 

Marilena iniciou a reunião dando as boas vindas a todos.

Foi apresentada de início uma lei 10.216 – proposta pela Vereadora Jéssica que institui
proteção a pessoas com transtornos em saúde mental e de antemão já foi lembrado que
existem várias leis de cunho federal sobre álcool e drogas, citando outras leis também.,
com o mesmo objetivo. A proposta de lei foi enviada a todos os conselhos e secretarias
para  ser  analisada  e  enviar  um  respaldo  de  possível  aprovação  na  Câmara  de
Vereadores.

Claudia falou que o Conselho da Saúde já analisou a lei que foi baseada numa lei de
Santa Catarina e se posiciona contrária  a aprovação.  Levantou a possibilidade de se
oferecer alguma proposta que resolva os problemas dos moradores em situação de rua,
reclamação constante do comércio de Londrina e sociedade em geral.

Relatou alguns casos que foram resolvidos a medida do possível e obtiveram resultados
positivos no caso de moradia e internação provisória em Comunidades Terapêuticas.

 O Comad irá responder que será contrário a lei já que os serviços já existem. A idéia é
reforçar  os  serviços  e  evitar  que  novas  idéias  sejam  lançadas  como  lei  e  que
provavelmente  não  irão  funcionar.  A  discussão  foi  ampla  na  questão  de  avaliar  os
serviços e a criação de leis que na prática não funcionam.

Encerrando  a  discussão  o  Comad  através  da  fala  de  Presidente  Marilena,  irá  se
manifestar  contrário,  porém seria  interessante  se  discutir  novas  propostas  que  sejam
cabíveis  e  prováveis  ao  atendimento  dos  dependentes  químicos.  A  data  para  se
responder a apreciação da proposta seria dia 30, porém será pedido delação do prazo
para se enviar um ofício com respaldo na opinião dos conselheiros.

Willian relatou que esteve em Curitiba  eque a possibilidadede se fazer convênio a nível
de estado está sendo discutida inclusive com perspectivas positivas de ante mão. 

A  seguir  foi  falado da reunião na  Câmara e  André  questionou os  valores  que serão
solicitados. Claudia lembrou que deverá  ser visto os valores  com antecedência sobre os
convênios existentes que serão prorrogados e que os recursos solicitados ( 300.000,00)
serão para atender as 30 vagas de internação.

A reunião ficou marcada para o dia 11 de junho às 14h na Câmara e Claudia será a
representante do Comad, porém pediu a presença de todos os membros do Conselho.

Marilena lembrou da Conferência que deve ser organizada, rever os membros do Comad
e cobrou a presença das secretarias.

Claudia lembrou que o Conselho realmente deve ser revisto e fortalecido na composição
dos membros e aí automaticamente a conferencia será assunto primordial. Claudia ficou



de trazer  idéias da composição do Conselho em outras cidade para ser  discutido na
próxima reunião.

Willian falou dos convênios federais e que 600 entidades são cadastradas.

Falou também da nota técnica do projeto arquitetônico que deverá ser de um novo roteiro
para fiscalização que diferencia das clínicas e hospitais. 

No final Marilena pediu a equipe de visitas para se fazer uma fiscalização em caráter de
urgência. A entidade já foi visitada e necessita da Vigilância Sanitária e da postura do
município para que seja tomada uma providência rápida. A equipe permaneceu em sigilo
na discussão e a reunião foi encerrada. A lista de presença será anexada a ata.


